
بیروت و نقاط دیگر لبنان شاهد موج 
جدیدی از انفجارهای مرگبار بوده است. 
وزارت بهداشت لبنان می‌گوید این انفجارها 
دست‌کم ۹ کشته و بیش از ۳۰۰ زخمی برجا 
گذاشته است. تعدادی از انفجارها در مراسم 
تشییع قربانیان انفجارهای روز سه‌شنبه 
پیجرها رخ داده است. تصور می‌شود که 
عامل انفجارهای جدید هم دستگاه‌های 

مخابراتی و احتمالا بی‌سیم بوده است.
عصر سه‌شنبه ۱۷ سپتامبر )۲۷ 
شهریور( پیجرهای مورد استفاده هزاران 
نفر از اعضای حزب‌الله تقریباً به طور 
همزمان در لبنان و سوریه منفجر شدند 
و دستکم 11 نفر کشته و حدود 3 هزار نفر 
دیگر زخمی شدند. فراس الابیض، وزیر 
بهداشت لبنان در این خصوص اعلام کرد 
که دو کودک در میان کشته شده‌ها وجود 
داشتند و تاکنون ۴۶۰ عمل جراحی برای 
مجروحان انجام شده که بیشتر آنها در 
ناحیه چشم بوده است. وزیر بهداشت لبنان 
اعلام کرد که تاکنون ۲۰ پزشک و نیروی 
کادر درمان از عراق وارد فرودگاه بیروت 

شده‌اند و بیش از ۱۵ تنُ نیز کمک‌های 
بشردوستانه از سوی عراق به لبنان ارسال 

شده است. 
شبکه خبری کان اسرائیل هم 
گزارش کرده که همزمان با حادثه انفجار 
دستگاه‌های ارتباطی پیجر در مناطق 
مختلف لبنان به ویژه بیروت، بنیامین 
نتانیاهو، نخست وزیر اسرائیل، وزیر جنگ 
و فرماندهان سرویس‌های امنیتی آن در 
مقر ستاد ارتش آن در تل‌آویو برای بررسی 
تحولات لبنان تشکیل جلسه دادند. از سوی 
دیگر برخی از منابع عبری اعلام کرده‌اند که 
نتانیاهو به تمام اعضای کابینه خود دستور 
داده تا به هیچ وجه در مورد این عملیات 
موضع رسمی سیاسی یا امنیتی اتخاذ نکنند 

و سکوت کنند. 
در این راستا علاوه بر مقامات امنیتی و 
سیاسی لبنان، بسیاری از مقامات منطقه‌ای 
و فرامنطقه‌ای و حتی کشورهای منطقه این 
عملیات اسرائیل را محکوم کرده‌اند. اتحادیه 
عرب، سوریه، عراق، اردن این اقدام را نوعی 
جنایت علیه بشریت و غیرنظامیان دانستند 
و از سوی دیگر خواهان پایان اقدامات 
اسرائیل در این راستا شدند. ماریا زاخارووا، 

سخنگوی وزارت خارجه روسیه روز گذشته 
)چهارشنبه( در بیانیه‌ای گفت که ما حمله 
بی‌سابقه به لبنان و شهروندان آن را که 
نقض فاحش حاکمیت این کشور است و 
یک چالش جدی برای قوانین بین‌المللی 
با استفاده از سلاح‌های غیرمتعارف است، 
به شدت محکوم می‌کنیم.  زاخارووا گفت: 
این یک اقدام تروریستی است که تعداد 
زیادی کشته و مجروح به‌جا گذاشته است. 
وی تاکید کرده است که ما آنچه را که اتفاق 

افتاد به عنوان یک جنگ ترکیبی دیگر علیه 
لبنان می‌دانیم که هزاران انسان بی‌گناه 
را تحت تأثیر قرار داد. به نظر می‌رسد 
سازمان‌دهندگان این حمله با فناوری 
پیشرفته به‌عمد به دنبال تحریک یک 
رویارویی مسلحانه گسترده بوده و به دنبال 
ایجاد یک جنگ بزرگ در خاورمیانه بودند. 
هاکان فیدان، وزیر خارجه ترکیه هم در 
تماس تلفنی با نخست‌وزیر دولت موقت 
لبنان ضمن ابراز همبستگی، بر حمایت 
آنکارا از بیروت تاکید کرد و خواستار پایان 
تنش در منطقه شد. مایکل مارتین، وزیر 
دفاع ایرلند نیز نسبت به تشدید اوضاع 
در خاورمیانه، منطقه‌ای که به تعبیر او در 
»وضعیت انفجار« قرار دارد، ابراز نگرانی کرد 
و گفت که ماهیت انفجارها در لبنان، نشانگر 
بی‌اعتنایی عمدی به زندگی مردم است. در 
همین حال سایمون هریس، نخست‌وزیر 
ایرلند هم در اظهارنظری، انفجارهای لبنان 
را یک »تحول فوق‌العاده نگران‌کننده« 
توصیف کرد و گفت:‌ »خاورمیانه باید شاهد 
تنش زدایی باشد، نه تشدید تنش«. وی 
گفت که این پیام را در نشست مجمع عمومی 

سازمان ملل متحد منتقل خواهد کرد. 

جوزف بورل، مسئول سیاست خارجی 
اتحادیه اروپا با اشاره به خسارت‌های سنگین 
این عملیات تصریح کرد که »من این 
وضعیت را به شدت نگران کننده می دانم 
و فقط می توانم این حملات را که امنیت 
و ثبات لبنان را به خطر می اندازد و خطر 
تشدید تنش در منطقه را افزایش می دهد، 
محکوم کنم«. استفان دوجاریک، سخنگوی 
سازمان ملل هم در این راستا این اقدام را 
محکوم کرد اما مساله اینجاست که ابعاد 
این پرونده به صورتی است که حالا گویا یک 

شبیخون به لبنان زده شده است. 

چرا   اسرائیل 
دست به حمله سایبری زد؟ 

انفجارهایی که از طریق پیجرهای 
حزب‌الله در سراسر لبنان انجام شده صرفاً 
به روز سه‌شنبه ختم نشده است، بلکه عصر 
روز گذشته )چهارشنبه( هم خبرگزاری‌ها و 
منابع لبنانی اعلام کردند مجدداً انفجارهایی 
از طریق این پیجرها در لبنان رخ داده است. 
خبرگزاری رویترز گزارش داده که روز 
گذشته تعدادی از رادیوهای دستی اعضای 
گروه حزب‌الله منفجر شده است. این در 
حالی است که برخی رسانه‌ها دستگاه‌های 
منفجرشده را دستگاه‌های بی‌سیم معرفی 
می‌کنند. بنا به گزارش‌ها ساکنان بیروت، 
پایتخت لبنان روز چهارشنبه برای دومین 
روز پیاپی شاهد رفت و آمد زیاد آمبولانس‌ها 
هستند. برخی گزارش‌ها نیز از وقوع 
انفجارهایی در جنوب لبنان حکایت دارد. 
یک رسانه محلی در لبنان گزارش داده است 
که یکصد نفر دیگر روز گذشته )چهارشنبه( 
در پی انفجارهای همزمان در این کشور 
زخمی شدند. خبرگزاری دولتی این کشور 
نیز گزارش داد که دستکم سه نفر در موج 

جدید انفجارها کشته شدند. 
اما در این راستا آنچه که به عنوان موضوع 
اصلی باید مورد توجه قرار بگیرد رخنه و 
نفوذی است که از سوی دستگاه‌های امنیتی 
اسرائیل رخ داده است. یک منبع امنیتی 
ارشد لبنان و یک منبع دیگر روز گذشته 
)چهارشنبه( به رویترز گفتند که سرویس 
اطلاعاتی اسرائیل )موساد( مقادیر کمی مواد 
منفجره را در پنج هزار پیجر تایوانی که ماه‌ها 
پیش توسط حزب‌الله لبنان درخواست شده 
بود، جاسازی کرد. این منبع امنیتی افزود 
که حزب‌الله درخواست پنج هزار دستگاه 
ارتباطی تولید شده توسط شرکت تایوانی 
Gold Apollo را داده بود و چندین منبع 
می‌گویند که آنها در بهار وارد کشور شده‌اند. 
این منبع امنیتی ارشد لبنانی تصویری از 
این دستگاه را نشان داد، مدل ای.پی924 

که مانند دستگاه‌های پیجر دیگر است که 
پیام‌های متنی را به صورت بی‌سیم دریافت 
و نمایش می‌دهد، اما نمی‌تواند تماس 
تلفنی برقرار کند. ۲ منبع آشنا با عملیات 
حزب‌الله در سال جاری به رویترز گفتند که 
مبارزان این حزب از این دستگاه‌ها به‌عنوان 
وسیله‌ای ارتباطی با فناوری پایین در تلاش 
برای فرار از سیستم‌های ردیابی موقعیت 
مکانی اسرائیل استفاده می‌کنند. این منبع 
ارشد لبنانی فاش کرد که این دستگاه‌ها »در 
مرحله تولید« توسط سرویس اطلاعاتی 
اسرائیل اصلاح شده‌اند و افزود: »موساد 
بردی را در دستگاه‌های حاوی ماده منفجره 
جاسازی کرد که رمزی دریافت می‌کند که 
کشف آن به هر وسیله‌ای حتی با استفاده از 
هر دستگاه یا اسکنر بسیار دشوار است«. 
منبع مذکور اشاره کرد که سه هزار پیجر با 
دریافت پیام رمزگذاری شده که منجر به 
فعال شدن مواد منفجره به طور همزمان 
شد، منفجر شدند. یک منبع امنیتی دیگر به 
رویترز گفت که تا سه گرم مواد منفجره در 
دستگاه‌های ارتباطی جدید جاسازی شده 
بود و حزب الله چندین ماه آنها را کشف نکرد. 
نکته نهایی در این خصوص این است 
که منابع خبری آمریکا اعام کرده‌اند 
که ایالات متحده هیچگونه اطلاعی از 
این موضوع نداشته است؛ به گونه‌ای که 
آکسیوس در این راستا نوشته است که وزیر 
جنگ اسرائیل پس از انفجار پیجرها، به 
وزیر دفاع آمریکا اطلاع داده است و همین 
موضوع نشان می‌دهد که تل‌آویو به هیچ 
وجه نمی‌خواهد واشنگتن را از این به بعد در 
جریان عملیات‌های خود قرار دهند. موضوع 
دیگر این است که اسرائیل با این اقدام به 
نوعی سعی کرد تا بتواند بخشی از توان 
حزب‌الله لبنان را تقلیل بدهد تا بتوانند در 
روند پاسخگویی حزب‌الله لبنان به تل‌آویو 

خلل ایجاد کنند.

اسرائیل پس از پیجرها، بی‌سیم‌های دستی نیروهای حزب‌الله را هم مورد حمله سایبری قرار داد

انفجارهای جدید در بیروت و دیگر نقاط لبنان
برنامه‌ریزی انگلیس و فرانسه 

برای امضای توافقنامه نظامی جدید
در پی بروز نگرانی‌های تازه در اروپا پس از جنگ اوکراین، 
بریتانیا به دنبال توافق‌های دوجانبه تازه با شرکای کلیدی 
در این قاره است. دیپلماسی دفاعی همه‌گیر است و دولت 
جدید کارگر بریتانیا در خط مقدم این روند قرار دارد. 
به عنوان اولین گام، »جان هیلی« وزیر دفاع انگلیس 
به »پالتیکو« گفت قصد دارد توافقنامه خانه لنکستر 
)Lancaster House Agreement(، یک پیمان 
دفاعی که در سال ۲۰۱۰ بین بریتانیا و فرانسه امضا شد، 
به منظور شناسایی افزایش تهدیدهای بازیگران متخاصم، 

دوباره احیا کند. 
هیلی که در ماه ژوئیه و پس از پیروزی قاطع حزب 
کارگر در انتخابات در زمان نخست‌وزیری »کر استارمر« 
این سمت را بر عهده گرفت، در این ماه با متحدانش در گروه 
تماس دفاعی اوکراین در آلمان ملاقات کرد. وی سفرش 
را زمانی مناسب برای بازنگری مجدد بر معاهده با فرانسه 
توصیف کرد و گفت که »اطمینان دارد که فرانسوی‌ها 

می‌خواهند این میزان همکاری را بیشتر کنند.«
 او گفت: »این فشار دقیقا بیانگر همان چیزی است که 
ما قبل از انتخابات گفتیم، اینکه ما دولتی خواهیم بود که 
روابط بریتانیا با اروپا و به‌ویژه با کشورهای پیشرو اروپایی را 
از سر می‌گیرد«. استارمر بلافاصله پس از تصدی مسئولیت، 
گفت می‌خواهد رویکرد جدیدی در رابطه بریتانیا با اروپا 
ایجاد کند، از جمله باز کردن یک پیمان امنیتی کاملا 

جدید با اتحادیه اروپا. 
بیانیه انگلیس و فرانسه که توسط دیوید کامرون، 
نخست‌وزیر محافظه‌کار وقت، و نیکولا سارکوزی، 
رئیس‌جمهور وقت فرانسه در سال ۲۰۱۰ - معروف به 
خانه لنکستر - امضا شد، ۲ کشور را متعهد به همکاری 
نزدیکتر بین نیروهای مسلح خود و توسعه تجهیزات 
نظامی کرد. به گفته 2 مقام آگاه با این طرح‌ها همزمان 
با پانزدهمین سالگرد توافق، به‌روزرسانی روی تشدید 
 همکاری بین کشورها در پرتو جنگ اوکراین متمرکز

 خواهد شد. 

یکی از این مقام‌ها   این طرح را بخشی از تلاش گسترده‌تر 
برای به رسمیت شناختن نقش تقویت‌شده دفاع در 
دیپلماسی و همچنین تناسب با تنظیم مجدد مورد نظر 
استارمر در روابط اتحادیه اروپا توصیف کرد. یک دیپلمات 
فرانسوی آشنا به گفتگوهای بین 2 دولت گفت: »ما از اولین 

تماس‌های خود با دولت استارمر بسیار خوشحالیم«. 
نخست‌وزیر جدید بریتانیا از زمان انتخابش در کمتر 
از سه ماه پیش، سه دیدار دوجانبه با امانوئل ماکرون، 
رئیس‌جمهور فرانسه - در واشنگتن دی سی، بریتانیا 
و فرانسه داشته است. رئیس‌جمهور فرانسه به استارمر 
گفت که مسئله امنیت و دفاع ضروری است. این دیپلمات 
فرانسوی افزود: »ما معاهده خانه لنکستر را داریم، باید آن 

را دوباره تقویت کنیم«. 
به گفته همین مقامات، به طور جداگانه، یک تیم 
مذاکره‌کننده بریتانیایی این هفته وارد برلین شد تا بررسی 
جزئیات پیمان دوجانبه اعلام شده توسط استارمر و اولاف 
شولتس، صدراعظم آلمان در نشست اخیر ناتو را آغاز 
کند. به نظر می‌رسد که کر استارمر مشتاق پیشرفت با 
حضور امانوئل ماکرون و اولاف شولتس در قدرت است، 
در حالی که هر دو رهبر تحت فشار شدید داخلی ناشی از 

جنبش‌های فزاینده اروپا هستند. 
انتظار می‌رود تقویت همکاری در تولید موشک‌های 
دوربرد در اولویت مذاکرات باشد، زیرا هم بریتانیا و هم 
آلمان مایلند مفهوم افزایش هزینه‌های دفاعی را به عنوان 
منبع مشاغل جدید داخلی به رای‌دهندگان بفروشند. 
استارمر با سؤالاتی در مورد استراتژی دیپلماتیک خود در 
داخل نیز مواجه است و برخی استدلال می‌کنند که اهداف 

او نامشخص است. 
یکی از مقامات دخیل در مذاکرات بریگزیت گفت: »در 
حال حاضر این دولت کارگر حتی نمی‌تواند نامی را که 
می‌خواهد در این پیمان امنیتی وارد کند، بیان کند«. با این 
حال، رویکرد نخست‌وزیر جدید لندن مورد استقبال کاخ 

سفید جو بایدن قرار گرفته است. 
آنتونی بلینکن، وزیر امور خارجه ایالات متحده، هفته 
گذشته در یک کنفرانس مطبوعاتی در لندن، از تلاش‌ها 
برای ایجاد پیوندهای نزدیکتر با اروپا استقبال کرد و گفت: 
»برای بریتانیا خوب است، برای اروپا خوب است و برای 
ایالات متحده خوب است، که متحدان فراآتلانتیک ما سود 

ببرند و حتی بیشتر به هم نزدیک شوند«. 
این در حالیست که اخیراً دیوید لمی، وزیر امور خارجه 
انگلیس در مصاحبه‌ای ادعا کرد »ولادیمیر پوتین«، 
رئیس جمهور روسیه یک »فاشیست« است اما غرب 
نباید تهدیدهای او به استفاده از تسلیحات هسته‌ای را 
جدی بگیرد. لمی که کشورش موشک‌های دوربرد »سایه 
طوفان« را در اختیار ارتش اوکراین برای استفاده علیه 
روسیه قرار داده مدعی شد غرب نباید مرعوب تهدید پوتین 
به جنگ تمام عیار با ناتو در صورت مجوز دادن به اوکراین به 
منظور استفاده از تسلیحات دوربرد غربی به منظور حمله 

به داخل خاک روسیه قرار بگیرد. 
به نوشته روزنامه انگلیسی تلگراف، این اظهارات دیوید 
لمی بعد از گمان لندن به این که دولت آمریکا فعلا از اجازه 
دادن به اوکراین برای حمله با موشک‌های دوربرد به 
خاک روسیه دست نگه داشته و در راستای اعمال فشار 
بر واشنگتن برای مجوز دادن به این اقدام تشدید کننده 

جنگ، مطرح می‌شود. 
جو بایدن، رئیس جمهور آمریکا اخیرا این سیگنال را 
فرستاد که فعلا قصد تصمیم‌ گرفتن برای اجازه به اوکراین 
برای حمله با موشک دوربرد به خاک روسیه تا زمان 
دیدارش با »ولودیمیر زلنسکی«، رئیس جمهور اوکراین 

در خاتمه ماه جاری میلادی را ندارد.
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جهان نما

رامین پرتو

الکساندر استاب، رئیس‌جمهور 
فنلاند خواستار گسترش شورای 
امنیت سازمان ملل، لغو حق وتوی 
یک کشور و تعلیق هر عضوی است 
که درگیر »جنگ غیرقانونی« است. 
وی که سیاست خارجی این کشور 
نوردیک را رهبری می‌کند، گفت در 
نشست هفته آینده مجمع عمومی 
سازمان ملل در نیویورک که قرار است 
درباره ترکیب شورای امنیت سازمان 
جهانی بحث و گفتگو شود، صدای 
خود را به درخواست‌های اصلاحات 

اضافه خواهد کرد. این شورا متشکل 
از پنج عضو دائمی و ۱۰ کشور عضو در 
حال چرخش، حافظ صلح جهانی است، 
اما رقابت‌های ژئوپلیتیکی، آن را بر سر 
مسائلی از اوکراین تا غزه به بن‌بست 
رسانده است. استاب در مصاحبه‌ای 
گفت پیشنهاد می‌کند تعداد اعضای 
دائمی از پنج عضو به ۱۰ عضو افزایش 
یابد که یک عضو دیگر از آمریکای 
لاتین، دو عضو از آفریقا و دو عضو از 
آسیا هستند. وی به رویترز گفت: 
»هیچ کشوری نباید در شورای امنیت 

سازمان ملل حق وتو داشته باشد«. 
ایالات متحده، یکی از پنج کشور دارای 
حق وتو همراه با روسیه، چین، فرانسه و 
بریتانیا، از دو کرسی دائمی برای آفریقا 
حمایت کرده است. استاب گفت هر 
عضوی که درگیر یک جنگ غیرقانونی 
است، »مانند روسیه در اوکراین« باید 
کنار گذاشته شود. هرگونه تغییر 
در عضویت شورای امنیت نیاز به 
تصویب دو سوم مجمع عمومی از 
جمله پنج قدرت دارای حق وتو دارد. 
او گفت: »پیام اساسی من این است 
که اگر کشورهایی از جنوب جهانی، 
از آمریکای لاتین، از آفریقا، از آسیا، 
نمایندگی در سیستم دریافت نکنند، 
به سازمان ملل پشت خواهند کرد. و ما 
این را نمی‌خواهیم«. این نخست‌وزیر 
سابق فنلاند و نماینده پارلمان اروپا که 
در ماه مارس به عنوان رئیس‌جمهور 
کار خود را آغاز کرد، خواستار حمایت 
از ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهور 
اوکراین شد که قرار است هفته آینده 
در مجمع سازمان ملل درباره »طرح 

پیروزی« خود سخنرانی کند. 

رئیس‌جمهور فنلاند خواستار پایان حق وتو در شورای امنیت شد
خبر

دیوسدادو کابیو، وزیر کشور ونزوئلا 
اعلام کرد مقام‌های این کشور چهارمین 
شهروند آمریکایی را در ارتباط با دسیسه 
ترور »نیکولاس مادورو« رئیس جمهور 
ونزوئلا بازداشت کرده‌اند؛ دسیسه‌ای که 
طبق گفته مقام‌های ونزوئلا، سازمان 
اطلاعات مرکزی آمریکا )سیا(،‌ آژانس 
اطلاعاتی اسپانیا، گروه‌های تبهکار 
سازمان‌یافته و مخالفان مادورو و 
دیگران در آن دخیل بوده‌اند. به گزارش 
»پالتیکو«، وزیر کشور ونزوئلا جزئیات 
مربوط به این دسیسه و خبر بازداشت 

این آمریکایی را در سخنرانی خطاب 
به پارلمان ونزوئلا مطرح ساخته و 
مورد تشویق نمایندگان این پارلمان 
قرار گرفت. کابیو جزئیاتی از هویت 
چهارمین آمریکایی بازداشت‌شده را 
اعلام نکرد. دولت ونزوئلا پیشتر نیز از 
خنثی کردن چند دسیسه دیگر علیه 
مادورو در اوایل سال جاری میلادی 
خبر داده بود. کابیو اظهار کرد: »کسانی 
که تلاش دارند برای ونزوئلا دردسر 
ایجاد کنند ما به آنها بدون توجه به 
نام آنها ضربه خواهیم زد«. او در ادامه 

سخنرانی خود به قانونگذاران ونزوئلایی 
خاطر نشان کرد پشت دسیسه اخیر 
علیه مادورو یک »هدف سیاسی« 
وجود داشته است. او گفت آخرین 
شهروند آمریکایی روز سه‌شنبه در شهر 
کاراکاس، پایتخت ونزوئلا در حالی که 
از تاسیسات ارتش و زیرساخت‌های 
صنایع نفت و برق عکس‌برداری کرده 
بود، بازداشت شد.  وزیر کشور ونزوئلا 
اضافه کرد: »این نخستین بار نبوده که 
او به ونزوئلا آمده است. سازمان سیا 
این دسیسه را طراحی، تامین مالی و 
پشتیبانی کرده و مرکز اطلاعات ملی 
اسپانیا نیز از آن مطلع بوده است«. کابیو 
روز شنبه گذشته گفت سه آمریکایی، 
۲ اسپانیایی و یک شهروند جمهوری 
چک در ارتباط با دسیسه ترور مادورو 
بازداشت شده‌اند. او گفت که یکی از این 
شهروندان آمریکایی »ویلیام جوزف 
کاستاندا گومز« کسی که یک عضو 
 )SEAL( نیروهای دریایی ویژه آمریکا
بوده و سابقه خدمت در افغانستان، عراق 
و کلمبیا را دارد، است. کابیو، کاستاندا 

گومز را رهبر عملیات توطئه دانست.

خبر

یک شهروند دیگر آمریکا توسط ونزوئلا بازداشت شد

آنالنا بربوک، وزیر امور خارجه آلمان 
در ضمن سفرش به کشور مولداوی 
گفت، برلین یک کمک ۱۰۰ میلیون 
یورویی )۱۱۱ میلیون دلاری( را برای 
اوکراین در فصل زمستان امسال ارائه 
خواهد کرد. به نوشته رویترز، بربوک 
در آستانه شرکتش در یک کنفرانس 
وزیران در شهر کیشیناو، پایتخت 
مولداوی در توجیه این کمک جدید 
برلین برای کی‌یف مدعی شد که روسیه 
قصد تشدید جنگ در فصل زمستان را 

دارد. او ادعا کرد: »روسیه بار دیگر برنامه 
اجرای یک جنگ زمستانی را دارد با این 
هدف که زندگی مردم اوکراین را در 
وحشتناک‌ترین وضعیت ممکن قرار 
دهد«. با گذشت بیش از ۲ سال و نیم از 
جنگ اوکراین و به رغم انبوه کمک‌هایی 
که کی‌یف از متحدان غربی در ضمن این 
جنگ دریافت کرده اما همچنان شاهد 
تداوم پیشروی‌های روسیه و ناکامی 
خود در رقم زدن دستاوردی است. 
ولودیمیر زلنسکی، رئیس جمهور 

اوکراین در روزهای اخیر فشارهای 
خود به متحدانش را برای آنکه به کی‌یف 
اجازه حمله به خاک روسیه با تسلیحات 
دوربرد غربی را بدهند تشدید کرده 
است. زلنسکی روز یکشنبه با اذعان به 
وضعیت ناگوار نظامیان اوکراینی در 
میادین نبرد بار دیگر خواستار تشدید 
حمایت‌های نظامی متحدان خود شده 
و گفت: »دنیا باید به ما به منظور دفاع از 
خودمان در برابر هواپیماهای نظامی 
روسیه و ده‌ها بمب‌ هدایت‌شونده‌ای 
که هر روز جان اوکراینی‌ها را می‌گیرند، 
کمک کند«. او در تلاش برای تحریک 
متحدان خود برای تشدید کمک به 
اوکراین آنها را به داشتن ترس و عدم 
قاطعیت متهم کرده و گفت: »برای 
متوقف ساختن این وضعیت وحشتناک 
باید بر ترس از اتخاذ تصمیمات قدرتمند 
و واقعا ضروری غلبه کرد. تنها قاطعیت 
می‌تواند یک پایان عادلانه را برای این 
جنگ به همراه داشته باشد. قاطعیت 
بیشترین محافظت موثر را در برابر ترس 

ایجاد می‌کند.«

واشنگتن تایمز در گزارشی با اشاره 
به افزایش حضور هواپیماها و شناورهای 
نظامی روسیه در نزدیکی خاک آمریکا 
از انتقال نیروهای نظامی ارتش آمریکا 
به آلاسکا خبر داد. ارتش ایالات متحده 
بیش از ۱۰۰ سرباز را به همراه پرتابگرهای 
متحرک راکت به جزیره متروکه ای در 
امتداد جزایر آلیوتی در غرب آلاسکا 
منتقل کرده است. واشنگتن تایمز 
افزود: این تحرکات در پی نزدیک شدن 
هشت هواپیمای نظامی روسیه و چهار 

کشتی نیروی دریایی روسیه، از جمله 
دو زیردریایی، به آلاسکا در مانور نظامی 
مشترک هفته گذشته روسیه و چین، 
صورت گرفت. بنابر این گزارش هیچ یک 
از هواپیماها حریم هوایی ایالات متحده 
را نقض نکردند. پاتریک رایدر سخنگوی 
وزارت دفاع آمریکا )پنتاگون( روز سه 
شنبه گفت هیچ دلیلی برای هشدار وجود 
ندارد. این گزارش نوشت: ارتش ایالات 
متحده به عنوان بخشی از »عملیات طرح 
نیرو«، در ۱۲ سپتامبر )۲۲ شهریور(، ده‌ها 

سرباز آمریکایی به همراه دو سامانه راکت 
توپخانه با تحرک بالا )HIMARS( را 
به جزیره شمیا، در ۱۲۰۰ مایلی )۱۹۳۰ 
کیلومتری( جنوب غربی انکوریج )شهری 
در ایالت آلاسکا( فرستاد. سناتور دن 
سالیوان از آلاسکا در این رابطه گفت: ارتش 
ایالات متحده در پاسخ به تمرینات نظامی 
"Ocean-۲۴" روسیه و چین در اقیانوس 
آرام و اقیانوس منجمد شمالی در تاریخ 
۱۰ سپتامبر )۲۰ شهریور( یک ناوشکن 
موشک هدایت شونده و یک کشتی گارد 
ساحلی را در منطقه غربی آلاسکا مستقر 
کرده است. وی افزود: نیروی دریایی 
ایالات متحده باید تاسیسات هوایی نیروی 
دریایی آداک )Adak( در جزایر آلیوتی، 
را بازگشایی کند. بنابر این فرماندهی دفاع 
هوافضای آمریکای شمالی اعلام کرد که 
هواپیماهای نظامی روسیه را که در نزدیکی 
آلاسکا در یک بازه زمانی چهار روزه 
عملیات می کردند، شناسایی و ردیابی 
کرده است. بمب افکن‌های دوربرد چین و 
روسیه در تاریخ ۴ مرداد ۱۴۰۳ برای اولین 

بار در نزدیکی آلاسکا گشت زنی کردند.

 آمریکا برای مقابله با روسیه به آلاسکا نیرو اعزام می‌کندکمک ۱۱۱ میلیون دلاری جدید آلمان به اوکراین

انفجارهایی که از طریق 
پیجرهای حزب‌الله در سراسر 
لبنان انجام شده صرفاً به روز 
سه‌شنبه ختم نشد، عصر روز 

 گذشته )چهارشنبه( نیز 
منابع لبنانی اعلام کردند 

مجدداً انفجارهایی در لبنان 
رخ داده است و خبرها حکایت 

از این داشت که انفجارهای 
دیروز شدیدتر از روز 

سه‌شنبه بوده است

 منابع خبری آمریکا اعلام 
کرده‌اند که ایالات متحده 

هیچگونه اطلاعی از 
حمله سایبری اسرائیل به 

دستگاه‌های رادیویی حزب‌الله 
نداشته است و همین موضوع 

نشان می‌دهد که تل‌آویو 
به نمی‌خواهد ازاین‌پس 

واشنگتن را در جریان 
عملیات‌های خود قرار دهد


